GyaklIV feladatok
2004. december 20.

1. Adjuk meg a térben az alabbi egyenletekkel megadott Sy, Sy és S3 sikok (Osszes)
metszéspontjat!

Si1: 2x—y+5z =3

Sy 3x+2y+62z =4

Sy dr—9y+13z2 = 9
2. Az n x n-es A métrix minden sora olyan, hogy benne az elemek (balr6l jobbra
haladva) szamtani sorozatot alkotnak. Bizonyitsuk be, hogy ha n > 3, akkor A-nak

nincs inverze!
3. Legyenek x1, 2o, ..., x, tetsz6leges, nemnulla valos szamok. Az n x n-es A méatrix

i-edik sordnak és j-edik oszlopanak keresztezédésében allo elem legyen a;; = z; - ;.

Hatérozzuk meg A rangjat!

4. Legyenek vy, vy, ...,v;, a V (tetsz6leges) vektortér linearisan fiiggetlen vektorai és
legyen u € V tetszéleges vektor. Bizonyitsuk be, hogy ha a vy,..., v, 1,4, v, ,..., v,
vektorok minden ¢ = 1,2, ..., k-ra linearisan osszefliggdk, akkor u = 0!

5. Legyenek A és B n X n-es méatrixok és tegyiik fel, hogy B-nek van inverze. Bizonyit-
suk be, hogy ha a \ valés szam sajatértéke A-nak, akkor sajatértéke (B~!- A- B)-nek
is!

6. Oldjuk meg az alabbi egyenletet a komplex szdmok halmazan és az eredményt adjuk

meg algebrai alakban!
222+ (24+4i)z2+2i—1=0

7. Hanyféleképpen lehet egy 6t0s- 8. Sikbarajzolhato-e az alabbi graf? Ha igen,
lotto szelvényt kitolteni tgy, hogy a rajzoljuk le a sikba gy, hogy az élei egyenes
beikszelt szdmok kozott legyen péa- szakaszok legyenek; ha nem, akkor bizonyit-
ros szam? (Az 6t6slotto szevényen az suk ezt be!
1,2,...,90 szamok koziil kell beik-

szelni 5-6t.)




GyakIV feladatok
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1. Irjuk fel a térben a P(1,6,1) ponton dtmend és a 4x = z egyenletd sikkal parhu-

zamos sik egyenletét!

2. Déntsiik el, hogy igaz-e az a € (u, v, w) 4llitas az a, u, v, w € R3 vektorokra, ahol

16 —1 1 5)
a=| 16 |, u= 10 |, v=1 6 és w= | —2
19 5 4 2

3. Hatarozzuk meg az alabbi métrix determinansét!

2 =246
11 07
2 0 4 8
4 1 6 20

4. Egy n x n-es A matrix minden eleme péros egész szam. Bizonyitsuk be, hogy ha
A-nak van inverze, akkor A~1-nek legalabb n darab eleme tortszam (vagyis nem egész
szam)!

5. Legyenek v,v,,...,v;, a V (tetsz6leges) vektortér linedrisan fliggetlen vekto-
rai és legyen A : V +— V linearis transzformécié. Bizonyitsuk be, hogy ha a
v + A(vy), vy + A(vs), . . ., v, + A(y,) vektorok lineédrisan 6sszefiiggsk, akkor A-nak
a (—1) sajatértéke!

6. Oldjuk meg az alabbi egyenletet a komplex szamok halmazan és az eredményt adjuk

meg algebrai alakban!

(V3-i—1)-22=38

7. Hany kiilénbo6z6 olyan fiiggvény létezik, amelynek az értelmezési tartoménya az
{1,2,...,10} halmaz és az értékkészlete az {1,2,...,9} halmaz? (Egy ilyen fiigg-

vénynek tehat az 1,2, ..., 9 szamok mindegyikét fel kell venni értékkeént.)

8. Egy faban a legnagyobb foka pont foka k. Mutassuk meg, hogy ekkor a faban
legalabb k darab 1 foka pont van!



